

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС в
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 79 (6518) ВТОРНИК, 5 июля 1988 г. Цена 3 коп.

На календаре — сенокос

За прочную кормовую базу

ПРИДАВАЯ большое значение кормозаготовкам как основе продуктивности сельскохозяйственных животных зимой труженики совхоза «Таналыкский» высокими темпами ведут сенокосную кампанию. Сейчас травы скошены на площади 3462 гектара — это немногим более половины имеющихся в хозяйстве сенокосных угодий. Полным ходом ведется подвоз сена на кормовой двор. На сегодняшний день перевезено 21589 центнеров сена. Особо отличаются кормозаготовители Таштутайского и Савельевского отделений совхоза. Они заскирдовали на кормовых дворах соответственно 5460 и 5248 центнеров качественного сена.

Многое зависит от механизаторов, занятых на подсосе. Для них разработаны и установлены сменные нормы, которые меняются в зависимости от расстояния маршрута «поле — кормовой двор». Намного перевыполняет сменную норму механизатор Владимир Ткачев. Он на тракторе Т-150 ежедневно подвозит на кормовой двор до 400 центнеров сена. 250 центнеров — столько кормов за смену перевозит на тракторе ДТ-75 Яхия Аблаев.

Нельзя не отметить механизаторов, занятых



на скашивании трав. Ведь от их труда зависит урожайность гектара. На 16—22 гектарах скашивают травы Александр Назаров и Дамир Кутлубаев из Савельевского отделения. Заметно повысилась производительность с включением в сенокос зерноуборочных комбайнов. До 35 гектаров в день — таков итог работы Ильдара Гайсина — комбайнера Центрального отделения совхоза.

Как и прежде большие надежды возлагаются на поливные участки. В прошлом году с них собрали по 44 центнера с гектара, всего было собрано 22100 центнеров зеленой массы, что составило 35 процентов к

общей заготовке.

Хорошо трудятся на Гаделевском поливном участке Николай Семенович Ануфриев и его помощник Николай Степанович Марченко. Под поливом находится 77 гектаров сенокосных угодий. При хорошо организованной работе здесь можно снять два укоса. Работая по договору, полувальщики намерены взять не менее 40 центнеров кормов с гектара. Но Н. С. Ануфриев сомневается: «Урожай такой мы вырастим. Однако его надо собрать. Здесь многое зависит от агрономической службы совхоза и руководства отделения. Нельзя допускать прошлогодние ошибки, когда большая

часть урожая осталась на поливном участке — не сумели убрать из-за организационных неурядиц».

Прочная кормовая база — основа повышения продуктивности сельскохозяйственных животных. Долг кормозаготовителей — получить весомую отдачу с поливных участков.

М. КУСЯКОВ.

НА СНИМКЕ: главный агроном совхоза Ф. А. Яримбетов беседует с полувальщиками Гаделевского участка Н. С. Ануфриевым (в центре) и Н. С. Марченко (справа).

Фото
В. АБДРАХМАНОВА.

здесь не посевали сенокосилки. Ни разу здесь не доставляли за день на сеновал столько сена, сколько должны были по рабочему плану.

— В чем дело? — спрашиваем у бригадира Г. Х. Шарипова.

— На приколе трехбрусная косилка, — говорит он, — косильщика положили в больницу, а заменить нечем. Да и поломок очень много.

Действительно, из-за мелочной поломки технику сейчас приходится гнать с поля к мастерской — терется не менее 2—3 часов. Была в бригаде передвижная сварка и механизаторы беды не знали, но вот забрали ее и дело не ладится. Сенокос затягивается, но, по всей видимости, это очень мало интересует руководителей колхоза, раз с такой легкостью являються палки в колеса кормозаготовителей. Разве нельзя было найти иного выхода?

В. ВИЛДАНОВ,
зам. председателя РК
НК;
В. АБДРАХМАНОВ,
наш спец. корр.

Информационное

сообщение

О ХОДЕ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

На вечернем заседании 1 июля 1988 года председательствовал член Политбюро, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Делегаты обсуждали доклад М. С. Горбачева «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

В прениях по докладу выступили товарищи: Усманов Г. И. — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Шалаев С. А. — председатель ВЦСПС, Вяльс В. И. — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Пухова З. П. — председатель Комитета советских женщин, Лигачев Е. К. — член Политбюро, секретарь ЦК КПСС, Квинциский Ю. А. — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ФРГ, Ниязов С. А. — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана, Афанасьев В. Г. — главный редактор газеты «Правда».

На этом прения по обсуждению доклада прекращаются.

По окончании прений слово попросили делегаты: секретарь парткома Свердловского машиностроительного завода имени М. И. Калинина В. А. Волков, генеральный директор научно-производственного объединения «Станкостроительный завод имени Серго Орджоникидзе», г. Москва Н. С. Чинрев, первый секретарь Пролетарского райкома КПСС г. Москвы Н. С. Лукин.

Они высказали свое отношение к Б. Н. Ельцину и его выступлению на конференции.

Далее делегаты приступили к обсуждению проектов резолюций конференции:

«О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки» и «О демократизации советского общества и реформе политической системы».

«О борьбе с бюрократизмом».
«О международных отношениях».
«О гласности».
«О правовой реформе».

В дискуссиях по обсуждаемым документам в комиссиях выступило 150 человек.

С сообщениями о работе комиссий по подготовке резолюций конференции выступили их председатели: М. С. Горбачев — Генеральный секретарь ЦК КПСС, Е. К. Лигачев — секретарь ЦК КПСС, Н. И. Рыжков — Председатель Совета Министров СССР, А. Н. Яковлев — секретарь ЦК КПСС, А. А. Громыко — Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

После всестороннего обсуждения проектов резолюции были приняты с поправками и дополнениями.

С заключительным словом на конференции выступил товарищ Горбачев М. С. По поручению президиума конференции М. С. Горбачев внес предложение принять резолюцию «О некоторых неотложных мерах по практическому осуществлению реформы политической системы страны». Резолюция принимается делегатами единогласно.

XIX Всесоюзная конференция КПСС объявляется закрытой.

Звучит партийный гимн «Интернационал».

Ход заготовки кормов

на 4 июля

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — план сенозаготовок, третья — заготовлено фактически (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:
им. Фрунзе 1400 530	«Акъярский» 4531 783
«Новый путь» 2156 606	«Таналыкский» 6500 2190
«Кр. добров.» 1467 550	«Хайбуллин» 5100 2105
им. Калинина 1270 360	«Матраевский» 4600 1822
«Кр. знамя» 1946 504	«Матраев» 6527 1912
имени Ленина 2398 646	«Степной» 1253 377
«Сакмар» 3199 244	
им. Салавата 1745 346	

По району: 44072 12975

По данным диспетчерской службы РАПО в колхозах и совхозах района заготовлено 12975 тонн сена, в том числе 3925 тонн подвезено на кормовые дворы. Цифры свидетельствуют о том, что заготовка сена разворачивается очень медленно.

Особенно в совхозе «Акъярский», где на сеновалах и кормовых дворах сконцентрировано лишь 727 тонн сена.

С большим опозданием к сенокосу приступили в колхозах «Сакмар» имени С а л а в а т а,

а навестать упущенное очень трудно. Между тем приближается время подготовки силосных ям, траппей к закладке силоса, сенажа, ремонта комбайнов.

Не в пример отстающим организовано это дело в совхозе «Таналыкский». Никакими преимуществами кормозаготовители этого хозяйства не пользуются, а к фермам подвезено более 2100 тонн сена. Значительно повысили темпы работ в совхозе «Матраевский».

Благодарность

Министерство культуры БАССР выражает благодарность партийным, советским органам Хайбуллинского района за хорошую организацию и проведение Дней Юмабая Исябаева.

С. АМИНОВ,
министр культуры Башкирской АССР.

Наш рейд

ОДНИМИ из первых в районе к заготовкам сена приступили в колхозе «Новый путь». Кажется бы, и темпы сенокоса должны быть высокими, и на кормовом дворе скирды из свежескошенного сена должны были вырасти, а этого не произошло. Затянули в колхозе с этим делом, на кормовой двор даже к 25 июня не было подвезено ни одной тонны сена. Почему?

Уборочная площадь в хозяйстве занимает 1976 гектаров и основная ее часть приходится на залитые луга. На 1596 гектарах трава вымахала по полю. Беря, как говорится, не ленясь. Только взялись за дело — помешал дождь. Разлившаяся река задержала работу. Наверстать упущенное были все возможности. Арендное звено по кормопроизводству подавало большие надежды.

Звеньевой коммуниста Нисматьяна Рахметова встретили на сенова-

Палки в колеса

ле — стогометом метал на скирды огромные охапки душистого сена. Поинтересовались настроением, ходом сенокоса.

— Настроение неважное, — признался звеньевой, — составили договор с администрацией колхоза, где обязались в лучшие сроки собрать все сено с луганов. Только начали темп набирать — у нас механизатора Х. Ажускарова забрали и отправили на строительство дороги. С нами даже не поговорили и тем более ничего не объяснили. Работал он на сдвигке сена, а как раз этот участок у нас сдерживал работу.

В справедливости слов звеньевой убедились на месте. Далеко вперед ушли косилочные агрегаты, за ними грабли, а сдвигка сена в большие скирды сильно задержалась. Косилки вынуждены были останавливать, чтобы не допускать большого разрыва между операциями. Сена здесь скопи-

лось не менее 150 тонн, примерно столько же сколько было подвезено на сеновал.

Настроение у механизаторов не лучше, чем у звеньевой. Лишь в последний день на сеновал сумели подвезти 48 тонн сена (столько предусматривалось по рабочему плану подвозить ежедневно.) Перед этим все никак не могли уложиться в график. А тут еще неприятность — забрали члена звена. Механизаторы Р. Г. Арабаев, Р. С. Каипов были возмущены действиями бригадира А. И. Матвеева, который их и слушать не хочет, заявляет, что знает лучше их кого отправить на «дорогу».

— Даже собрать не можем то, что выросло, — говорят механизаторы, — зачем тогда звено создавали, говорили об арендном подряде, если с нашим мнением не считаются?

На лугах Илячевской бригады увидели аналогичную картину, только

Повышать темпы и качество жилищного строительства

(V сессия районного Совета народных депутатов)

Исполком районного Совета ищет методы и формы совершенствования сессийной работы, повышения роли постоянных комиссий. На этот раз также была предложена неординарная форма проведения сессии. Доклад по обсуждаемому вопросу заранее публиковался в районной газете «Знамя труда» и его зачитывать не стали.

На заседаниях постоянных комиссий, состоявшихся в перерыве после открытия сессии, депутаты непосредственно занимались обсуждением доклада, вносили свои предложения и замечания и поручили одному из членов комиссии выступить на пленарном заседании.

В своем выступлении директор Бурibaевского рудоуправления **В. А. Саидриков** больше акцентировал внимание на очень медленные темпы строительства подрядным способом.

— Медленные темпы строительства жилья и объектов соцкультбыта, — отметил он, — объясняются малой мощностью строительного участка треста № 148 «Вашуралстрой», который базируется в настоящее время в городе Белорецке. Рудоуправлению подрядной организацией в 1978—1985 годах выделено жилья общей площадью 2668 квадратных метров. Согласно техническому проекту «Вскрытие и разработка» Октябрьского подземного рудника было предусмотрено строительство следующих объектов соцкультбыта: больница на 60 коек, профилакторий на 58 человек, общеобразовательная школа на 1176 учащихся, комбинат бытового обслуживания на 60 рабочих мест, магазин на 8 рабочих мест. Из них строительство больницы предусматривалось в 1978—1980 годах, однако из года в год она исключается из титульного списка.

Также оттягивается, как отметил выступающий, включение в план строительства профилакторий, школы и других вышеперечисленных объектов. Ведется несколько лет бумажная переписка между Бурibaевским рудоуправлением и вышестоящими ведомствами, но никаких результатов пока нет.

Большие надежды возлагали бурibaевцы и связывали решение жилищной программы с открытием Подольского рудника и организацией строительного треста в поселке. Однако постановление партии и правительства по данному вопросу не выполняется.

Далее **В. А. Саидриков** отметил: «Вместо организации строительного треста в поселке Бурibaев при активной роли райкома КПСС и исполкома райсовета с начала будущего года намечается создать строительное управление треста «Главбашстрой» мощностью 4 миллиона рублей строительномонтажных работ. Программа строительства жилья этому управлению определена на XIII пятилетку, но она не решает

проблему жилья для трудящихся рудоуправления, поскольку план на пятилетку составлял райисполком без участия администрации рудоуправления. Нет полной ясности в создании у нас ремонтно-строительного участка от Сибайского управления».

Выступающий привел цифры, рассказывающие о дефиците жилья, что сейчас в рудоуправлении состоит на очереди 247 человек на получение квартир и список ежегодно увеличивается на 15—20 человек. Чтобы удовлетворить нужды только очередников необходимо построить 14 восемнадцатиквартирных домов, а с учетом прибавления в списке — еще 11 таких домов или же до 2000 года по 2,5—3 дома ежегодно. Исходя из этого сомнительно, чтобы с этой задачей справилось строительное управление или участок. Индивидуальное строительство в поселке не расширяется, пока вывешено только 4 человека, желающих брать ссуду.

Курс партии, сказал председатель правления колхоза «Сакмар» **Г. С. Аскар**, направленный на обеспечение каждой семьи отдельной квартирой, труженики колхоза горячо одобряют и поддерживают делом. Сегодня в хозяйстве 14 колхозников строят себе дома. Со стороны колхоза оказывается индивидуальным застройщикам всяческая помощь: без задержки предоставляется бесплатно транспорт для перевозки, молодым специалистам и ветеранам колхоза оплачивается 50 процентов затрат на строительство.

Тем не менее в выступлении было отмечено, что индивидуальная застройка не может расширяться из-за имеющихся преград. Так, застройщики не могут получить деланку, лес по выделенному фонду, что отбивает их охоту. Другой причиной застоя индивидуальной стройки явилось то, что многие годы население сел и деревень ждало переселения из насильственных мест из-за планируемой застройки водохранилища на реке Сакмара.

Абишевцев ежегодное половодье на реке Сакмара теснит все выше в гору. Сейчас практически нигде закладывать дом. Работы по отводу русла реки прекратились, они не доведены до конца.

Большая часть выступающих отмечали, что в индивидуальном строительстве население нуждается в строительных материалах. В частности, председатель исполкома Целинского сельсовета **В. П. Емельянов** заострил внимание участников сессии на этом вопросе. Каждый раз, сказал он, вопрос упирается в приобретение строительных материалов, как кровельные (шифер, железо, рубероид), шломатериалы, стекло, предметы сантехники.

В сельском Совете квартиры, построенные в период освоения це-

линны, пришли в ветхое состояние. Некоторые из них не подлежат даже ремонту. С тех пор строительство жилья не ведется, что создало дефицит. Сейчас некоторые жители стремятся сами обеспечить себя домом. Например, в этом году 19 человек изъявили желание строить себе дом. Администрация совхоза идет им навстречу, выделяет деревянные срубы. Но дело одним срубом не завершается, надо и торговым организациям работать на застройщика.

На трибуне оператор машинного доения совхоза «Таналыкский» **А. Г. Иванов**. Она отметила, что социальный уровень в деревне в настоящее время отстает от требуемый времени. Люди особенно страдают в вопросах обустройства своего очага. Нехватка жилья, теснота в квартирах, низкий уровень бытовых условий — все это является немаловажным фактором в производительности труда. В нашей деревне Бакаловка в прошлом году ввели всего один дом. Население деревни нуждается в фельдшерском пункте, детском садике, дошкольных кабинетах для обучения школьников. А то до чего доходит дело — уроки труда проводятся в фойе клуба, а физкультурой заниматься вообще негде.

Она также остановилась и на других аспектах социального развития.

Партия поставила конкретную задачу, сказала заводу «Матраевский» **В. М. Аверьянов**. К 2000 году практически каждая семья должна иметь отдельное жилье — квартиру или дом. Как выполняется эта задача в совхозе?

На данное время в списке очередности насчитывается 180 человек. И чтобы удовлетворить их спрос в жилье необходимо ежегодно строить по 40 квартир. А строится меньше половины этого. В том, что мало строится жилья, вина не только строителей. Больше задерживает отсутствие строительных материалов.

Но несмотря на такие недостатки, отметила выступающая, ведется определенная работа по строительству жилья в отделениях. Так, заложено 15 двухквартирных домов, из них восемь подведены под крышу. Их строительство ведется хозспособом и смешанным подрядом. Из индивидуальных застройщиков 17 человек ведут строительство дома, еще 35 желающих приобрести сруб, однако с этим дела не в пользу застройщиков.

В населенных пунктах, как отмечалось выступающей, плохо обстоит дела с ремонтом квартир, особенно на центральной усадьбе совхоза, где ремонтируется в год 2 квартиры. Ни исполком сельсовета, ни администрация совхоза пока решительных мер не принимают. Потому жалоб растут, к тому

же прибавляются еще квартиры с сорванными ураганом крышами.

Объекты социально-бытового назначения тоже желают много лучшего. Например, клуб в деревне Первомайское находится в аварийном состоянии, неудобно и холодно в участковой больнице. Неспроста в районе самая высокая заболеваемость наблюдается по Уфимскому сельсовету.

План ежегодного строительства жилья на нашем предприятии, говорит диспетчер Хайбуллинской геологоразведочной партии **Н. П. Ковалев**, установлен в объеме 200 квадратных метров. А в текущем году будет введено в два раза больше и в последующих — 1,5 раза. Намечается строительство клуба на 250 мест, гостиницы.

Для ускорения строительства жилья, отметил он, необходимо выделять предприятию 2—3 сборных дома в год, шломатериалов, хвойного леса, шифера, рубероида. И еще есть нужда в шпакетнике, трубах для отопления.

Представитель колхоза ГРП поднял еще такой вопрос, как благоустройство поселка, улиц. Часто случаются аварии на работе канализации, и работники рудоуправления после ликвидации аварий не приводят в порядок место, не засыпают выкопанные ямы, бывает, что в них застревают автомобили, могут попасть и дети.

Выступает диспетчер колхоза «Красное знамя», заместитель председателя исполкома Антинганского сельсовета **А. А. Хусанов**. Он сказал, что создание строительного участка по ремонту ведомственного жилья в хозяйствах приведет к распылению сил, фондов и замедлению темпов работы строительных бригад. В этом случае фонды будут получать ремонтный участок, а хозяйства — ничего. В то же время подрывает стоимость ремонта, что небезразлично при самофинансировании, так как подрядные организации будут вести ремонтные работы только по утвержденному проекту. А это в свою очередь обязательно будет дороже.

Сейчас все руководители хозяйств, предприятий, продолжил он, сетуют на отсутствие кирпича, тогда как на долевых началах построены в районе кирпичный завод проектной мощностью производства 3 миллиона кирпича в год. Когда его собирались строить, предлагали место возле поселка Бурibaев, где есть в наличии рабочая сила. Однако многие вопросы строительства решались авторитарно, как комплексы в совхозе «Маганский» и другие. Сейчас пожинаем плоды этих решений. На кирпичный завод не могут найти ни хозяина, ни руководителя, ни рабочих, в силу чего он используется только на одну треть мощности. Немалое

государственных средств пущено на ветер, пускаются и сейчас.

Немаловажная задача в решении социального вопроса на селе, сказала, выступая на сессии, мастер межхозяйственной передвижной механизированной колонны **С. Х. Бухараева**, возлагается и на наш коллектив. Так, за последние два года в программу строительства в основном включается жилье. Ежегодно к сдаче предъявляются 10 двухквартирных домов для тружеников села.

Определяющее значение, продолжила она, в решении жилищной программы видится в применении большого объема элементов полносборной конструкции. Это — дома серии «25» в крупнопанельном исполнении. Вместе с тем не надо принижать роль кирпичных и из местных материалов. В последнем подразумеваются монолитные дома из керамзитобетона и шлака. МПМК приобретает опалубку, которая позволяет устанавливать стены за 4—6 дней. Но отсутствие в организации большегрузного крана не позволяет внедрить эту технологию в поток.

В целях увеличения строительной программы следует укрепить в первую очередь материальную базу строительной организации. Разработаны мероприятия строительства первой и второй очереди собственной базы до 1995 года. В том числе в первую очередь предусматривается строительство общежития на 50 мест, разворотно-бетонного узла, жилья и детского сада на 50 мест.

Выступает председатель правления колхоза имени Калинина **К. Ф. Суондуков**. Он сказал: «Обеспечить каждую семью отдельной квартирой — задача не легкая, так как хозяйству вместе с возведением жилья надо строить и объекты социально-культурного, бытового назначения, производственные помещения. В этом направлении в колхозе ведется определенная работа. Например, в текущем году 8 семей строят себе дом, начнут еще две. Колхозом будет сдано 4 квартиры. Несмотря на это план по вводу жилья не выполняется. В колхозе нет строительной бригады, специалистов. Приходится нанимать посторонних людей, отчего страдает и качество строительства, растет и его стоимость.

Индивидуальное строительство, отметил он, не может получить широкий размах от того, что отсутствуют на селе и магазин, и сами строительные материалы. Население остро нуждается в кровельных материалах, гвоздях и гвоздях, обшивочный лес, краски, стекло и другие.

Исходя из плана экономического и социального развития совхоза «Маганский», сказала рабочая **И. В. Махиброва**, составлен план

администрации хозяйства и сельисполкома по обеспечению тружеников жильем. На территории сельсовета проделана работа в этом направлении. Чтобы не распылять силы, определили последовательность действий, на каждом важном участке сосредотачиваются основные силы. На 1987—1988 годы таким участком стало строительство жилья в Нововоздвиженском отделении и деревне Сагайтово.

В прошлом году возведены получили 10 новых квартир, в этом году — две. В Сагайтово построено 7 квартир. В обоих отделениях индивидуальным способом строится по одной квартире. В докладе наш сельский Совет критикуется за слабую организацию индивидуального строительства жилья. Это справедливо.

Наряду со строительством, продолжила она, ведется ремонт объектов социально-бытового назначения. В Нововоздвиженке отремонтированы детский сад, клуб. Собственного клуба в нашей деревне нет, под него приспособлен спортзал восьмилетней школы. И нашей деревне пора бы иметь свое культурное учреждение.

Заместитель председателя исполкома райсовета **Н. И. Червоченко** остановился на вопросах обеспечения каждой семьи квартирой, в частности, он сказал: «Чтобы в каждой семье была своя квартира, нам требуется построить еще столько жилья, сколько имеем к настоящему времени, т. е. еще один район — 250 тысяч квадратных метров. До этого в колхозах и совхозах под видом жилья проектировали и строили административные здания и другие объекты, но только не жилье. Это сейчас наглядно показывает наличие квартир. Строить надо ускоренными темпами, величина задачи всем ясна. Если до этого как-нибудь обходились нашими рабочими силами, то эту задачу теперь без подрядных организаций решить невозможно. Плюс к тому надо создавать в хозяйствах свои строительные бригады, однако о них, кроме совхозов «Матраевский» и «Хайбуллинский», никто не думает».

В своем выступлении председатель исполкома райсовета **Р. Ж. Хайбуллин** отметил имеющиеся недостатки в распределении жилья, что побуждает разные жалобы. Наблюдается отток населения из района по причине нехватки жилья. Необходимо хозяйством направлять продажу населению ведомственных домов по остаточной стоимости. Он также говорил о необходимости строительства и обеспечения жильем тружеников учрежденный районного центра самими трудовыми коллективами. Также остановился на вопросах расширения в районном центре строительства жилья индивидуальным способом, предоставления для этих целей ссуды.

Репортаж

На строительстве дороги

ОДНИМИ из первых приступили к земляным работам на своем участке строительства дороги Акназарово—Урлик представители колхоза имени Салавата. Сладенно трудятся здесь механизаторы Рамазан Игбаев, Ирмак Урузбаев на мощных тракторах.

Сейчас салаватовцы завершили подготовку земляного полотна и дружно начали засыпку его. На подвозку щебня привлечены 5 самосвалов.

Один за другим подъезжают в карьер автомашины. Погрузчик Гатията Ишемгулова ни минуты не простаивает. К сожалению, один он не успевает, при всем старании не может обеспечить бесперебойную работу самосвалов. В то же время рядом без дела стоит другой погрузчик.

—Тракторист С. Сагитов, — говорят с возмущением водители, — отпросился на день по своим личным делам и не выходит на работу вот уже второй день.

Свою организованность показывают дорожники из колхоза имени Калинина. Руководит ими секретарь комсомольской организации колхоза Рамидь Баймураин.

По-ударному трудятся здесь молодые трактористы Ринат Давлетбаев, Айрат Баймураин, Айдар Давлетбердин, Мир Байгузин и Игорь Тай-



кало. Они тоже закончили подготовку дорож-ного полотна.

— Сегодня — завтра начнем засыпку дороги гравием, — делаются своими планами механизаторы. — Через несколько дней полностью завершим строительство на своем участке.

Не отстают от них строители колхоза имени Фрунзе. Нельзя не отметить старательность механизаторов Радика Нафикова и Гильмына Мамбетова.

Неплохо ведут дорожные работы степновцы. Добросовестно относятся к строительству дороги механизаторы Камалетдин Рахметов,

Ражап Сайфуллин, Насретдин Ишемгулов и Сабирьян Саптарьялов.

Однако руководители некоторых хозяйств не торопятся направить своих рабочих на дорожную стройку. В день нашего пребывания не подъехали строители из Бурябаевского рудоуправления, совхоза «Хайбуллинский». На их участке полна тишина.

В тот день приехал тракторист районного объединения «Агрпромышления», но работа еще не была начата. Медленно разворачиваются представители совхоза «Матраевский» и колхоза «Новый путь».

Вынуждены пятый день бить баклуши ра-

бочие из совхоза «Таналыкский» Яндат Муртазин и Гафур Байзитов, так как в первый же день вышел из строя К-700, отправили его обратно. Поломался бульдозер, не работает масляной насос другого трактора. Старший группы Н. И. Тагиров поехал домой за техникой и еще не вернулся.

— Руководители совхоза, в частности заместитель директора по общим вопросам Ш. Г. Шамсутдинов, еще ни разу не были здесь, — говорят рабочие. — Не знают положения дел. Нет сварочного аппарата, техпомощи. С 25 июня бездельничаем, такое отношение к делу не красит ни администрацию совхоза, ни нас.

Забыли дорожников и работники торговли. Неплохо бы организовать на стройке торговлю прохладительными напитками и другими товарами первой необходимости. Надо надеяться, что кооператоры исправят свои упущения, направят на трассу автомагазинны.

А. АККУЖИН.
НА СНИМКАХ: трактористы колхоза имени Салавата Рамазан Игбаев и Гатията Ишемгулов; калининцы заканчивают подготовку земляного полотна.
Фото М. КУСЯКОВА.

Получше положение с доильными аппаратами в летнем лагере Центрального отделения, но охлаждение молока так же не ведется. В самом деле сюда завезли новый охладитель ТОМ-2 с заводским браком, мастеру пришлось собрать другую схему и в ближайшее время он работает, но здесь же имеется еще один водяной пластинчатый охладитель ООТ-2 с пропускной способностью две тонны в час. Он в рабочем состоянии, намного надежней и дешевле других, а его по непонятной причине не используют. Может быть, не хотят обременять себя лишними заботами?

Вывод напрашивается сам собой. В совхозе некому конкретно заниматься охлаждением молока, главный зоотехник не владеет положением дел. Продолжаться же такое не должно, не позволяет новое время.

Б. ПАВЛОВ,
председатель РО «Агрпроэнерго»;

И. ИСКУЖИН,
главный инспектор по заготовкам сельхозпродукции.

Надоено молока

В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

за третью декаду июня

Наименование хозяйств и ферм	За третью декаду	Средний удой от каждой коровы (кг)		
		(+/-) 1987 г.	(+/-) 1987 г.	
КОЛХОЗЫ:				
имени Фрунзе	115	+15	11,3	+1,3
«Новый путь»	93	+3	9,2	-0,5
Новозирганская	94	+0,1	10,4	-0,1
Илчьевская	71	-17	7,9	-1
«Кр. Доброполье»	114	+3	11,4	+0,5
имени Калинина	89	-2	8,8	-0,3
Байгускарская	88	-2	8,6	-0,6
Переволочанская	98	+4	9,7	+1,2
«Красное знамя»	108	+8	10,9	+1,7
Антипинская	107	+5	10,8	+1,2
Янгышевская	108	+9	11	+1,1
имени Ленина	108	+15	11	+2,1
Ивановская	113	+20	11,5	+2,3
Михайловская	110	+19	10,9	+2,3
Пугачевская	100	+8	10,3	+1,6
Акташевская	101	+8	10,8	+2,4
«Сагмар»:	94	-9	9,2	-0,6
Абшпеевская	81	+9	7,8	+1,4
Малоярслангуловская	114	+13	11,4	1,1
Большепарслангуловск.	93	-11	8,7	-1,8
С.—Назаргуловская	101	-1	9,1	-1,2
Урликская	99	-14	9,6	-0,7
имени Салавата	110	+16	9,8	+0,6
Галияхметовская	104	+7	9,3	-1,6
Акназаровская	124	+32	11,1	+2,6
Актюловская	115	+25	10,1	+1,8
Урузбаевская	101	+20	9,3	+2
СОВХОЗЫ:				
«Агъярский»	94	-5	9,9	+0,1
Татыр-Узякская	110	-11	11,4	-0,7
Яковлевская	86	+1	9,9	+1,8
Юлбарсовская	104	-9	11,1	-0,4
Бузавлыкская	88	-7	9,3	-0,4
Хворостинская	85	-	8,4	-
«Таналыкский»	116	+15	11,7	+1
Подольская	120	+24	12	+0,9
Бакловская	108	+23	10,4	+1,7
Гаделевская	94	+5	8,7	+0,9
Савельевская	108	+4	11,4	-0,1
Новоукраинская	120	-13	13,8	+0,2
Таштугайская	143	+17	14,1	+1,7
«Хайбуллинский»	101	+6	10,2	+0,4
Целинная	86	-10	8,8	-1,1
Худайбердинская	138	+38	12,5	+3,1
Комсомольская	116	+26	11,9	+1,9
«Маганский»	108	+10	10,7	+0,9
Маганская	95	-10	8,7	-3,3
Новосадвиженская	127	+29	12,8	+3,1
Мамбетовская	103	+5	10,2	+0,6
Сагитовская	97	+1	9,4	+0,3
«Матраевский»	106	+15	10,7	+2
Уфимская	99	+8	10,1	+1,4
Новопетровская	107	+5	10,8	+0,9
Сарыкульская	113	+28	11,1	+3,1
«Степной»	100	+4	11	+1,3
По району:	105	+8	10,5	+0,8

Быстро пролетает благоприятное лето с обильным травяным пастбищем. Рабочие хозяйства хозяева молочных ферм сумели использовать силы с максимальной отдачей, значительно повысили продуктивность животных по сравнению с летом прошлого года. Более 14 килограммов молока в день от коровы получают животноводы Таштугайской молочной фермы совхоза «Таналыкский». Они как и прежде лидируют в социалистическом соревновании коллективов ферм района. Заметно прибавилось молоко в Новоукраинском отделении этого же хозяйства, но то, что было прежде упущено, сегодня наперстать очень трудно. Хороших результатов добиваются операторы машинного доения и скотники Худайбердинской молочной фермы совхоза «Хайбуллинский».

За последнюю декаду июня неплохо сработали животноводы трех ферм колхоза имени Салавата, а особенно Ак-

назаровской бригады. Прибавка молока от каждой коровы по сравнению с концом июня прошлого года здесь составила 32 килограмма. С плюсом идут в колхозах «Красное знамя», имени Ленина.

Однако так работают не все. Не сумели использовать с максимальной отдачей дешевые корма июня на Татыр-Узякской, Юлбарсовской, Бузавлыкской молочных фермах совхоза «Агъярский», а самые низкие надоя в Илчьевской бригаде колхоза «Новый путь», где каждая корова дает не более 7,9 килограмма молока в день. Многие, как свидетельствует вышеприведенная сводка, пока трудятся не намного лучше илчьевцев. Это говорит о том, что не везде полностью используются большие резервы летне-пастбищного периода и дело здесь больше в плохой организации труда, содержания, кормления и доения животных.

С БОЛЬНОЙ ГОЛОВЫ—НА ЗДОРОВУЮ

За пять месяцев текущего года животноводы совхоза «Матраевский» продали государству 87 процентов молока первым сортом, второсортного — 12 процентов, а перед отправкой на молокозавод предварительно охладили лишь 48 процентов. Будь охлажденной продукции больше, возможно, не было бы и второсортного, несортного. Здесь же, наоборот, охлаждать стали меньше. Например, в мае через охладители пропустили 9 процентов произведенного молока, зато прибавилась доля несортного. Как же объясняет такое положение дел главный зоотехник совхоза К. Г. Каипов? По давно известной схеме все валит с больной головы на здоровую. Так и заявляет товарищ зоотехник, что не работают охладители.

В летнем лагере Нововетровского отделения возле охладителя двое рабочих совхоза ломали голову над тем, почему агрегат работает вполсилы, то есть в нижней части емкости установ-

ки МК-2000 молоко охлаждается хорошо, а в верхней продукция портится, превращается в катык. Устранение неисправности не заняло много времени. Нужно было спустить из системы воздух. Только и всего. Дозаправили установку фреоном и она заработала. Будь рядом квалифицированный специалист из совхоза, это можно было сделать давно.

В летнем лагере Сарыкульского отделения встретились с самим зоотехником К. Г. Каиповым. Здесь он так же горячо заверял, что охладитель МК-2000 не работает. Когда скотник и доярки, приехавшие на вечернюю дойку, заявили в один голос, что охладитель и не ломался, увидевшее напомнило немую сцену из известного нам «Ревизора». Действительно, заглянули в емкость и убедились: к охладителю даже не приоткрывались с того самого дня, как его перевезли с фермы в лагерь, отладили. Попросовали охладить воду — работал от-

лично. Эту воду так и не слили. Оказывается, некому этим заниматься, никто не обязали.

Обращает внимание и санитария. Почти все доильные аппараты грязные, в молочных планках набилась плесень. Одна из доярок, увидев людей, бросилась к разобранному аппарату, который пролежал в таком виде с утра, и начала мыть его... холодной водой. В соединительном шланге между молочной емкостью и насосом пришлось даже отверткой отковыривать уже заселенную плесень. Длина шланга не более 50 сантиметров, через него проходит все молоко, а вымыть и почистить его некому. Доярки объясняют, что автобус не ждет, вот все и приходится бросать. Однако, если бы, было внимание к дояркам чуть побольше не только со стороны зоотехников, но и руководства совхоза, партийной организации, такое положение не стало бы нормой. Кстати, здесь же висит «Молния» двухнедельной давности.

Праздник детства

Меня пригласили на заключительный праздник республиканского детского фольклорного фестиваля «Жемчужины народного творчества» и я стала очевидцем прекрасного мероприятия, которое было организовано в республике первый раз.

Праздник начался у Дворца культуры Уфимского завода синтетического спирта. Дети в костюмах разных национальностей организовали большой хор, собралась масса зрителей. Играют на баяне, тальянке, танцуют, поют... Вместе с детьми включились в хор и взрослые. Посмотреть кон-

церт пришли школьники, пионеры школ города Уфы.

Вот всех приглашают во Дворец культуры. В фойе работают буфеты, книжки. А зрительный зал заполнен до отказа. На сцену выходит Министр просвещения БАССР С. Г. Сулейманова. Она сердечно поздравляет всех присутствующих с праздником фольклорного фестиваля и желает творческих успехов, хорошего отдыха и мирного детства.

Заключительный концерт начался песней Карлугас Ишемгуловой «Журавлиная песня» и я была горда тем, что наши школьники и на этот

раз оказались впереди. Душа радовалась, когда на сцену вышли наши танцоры. Радовалась тому, что и у наших детей есть такие прекрасные руководители как А. Ханимова, Ф. Аллагулов, Д. Рахимов, Н. Тукбаева, М. Бухарбаева, З. Янузякова, М. Хайдарова.

Все наши дети из восьмидневной поездки приехали довольными, под большим впечатлением.

Хорошее начинание надо продолжить. И я думаю, что I республиканский детский фольклорный праздник «Жемчужина народного творчества» будет не последним. Таково мнение и у наших детей.

М. АКИЛОВА.

Физкультуру — в режим дня!

Наукой доказано и практикой подтверждено, что эффективность общественного производства в определенной степени зависит от уровня развития физической культуры в трудовом коллективе. Поэтому на предприятиях, в учреждениях и организациях необходимо хотя бы один раз в неделю проводить подлиторасовые занятия по физкультуре в режиме трудового дня.

Нельзя не сказать, что эта работа в районном объединении «Агропромэнерго». В коллективе физкультура в самом почете. Председатель объединения Б. Г. Павлов сам любит спорт. Занимается им регулярно, пример другим подает также секретарь партийной организации Ф. Р. Кусьяков. Он — хороший организатор физкультурного дела. Дружат с различными видами спорта члены коллектива Ш. Габбасов, Н. Бухарбаев, Н. Усманов, Р. Кадикова, Ф. Юлдамбаева и другие.

Занятия физкультурой и спортом прочно вошли в повседневную жизнь коллектива отдела капитального строительства. Любит спорт и постоянно занимается им А. Пручий, В. Булатов. Они участвуют в проводимых спортивных мероприятиях не только в районе, но и пробуют силы и ловкость в зональных и республиканских соревнованиях. Так, Александр Пручий является неоднократным призером в беге на лыжах среди спортсменов башкирского Зауралья.

Залог здоровья видят в спорте и девушки ОКСа Юнусова и К. Прокопенко посещают спортивные секции, неплохо играют в волейбол, входят в состав команды районного центра по этому виду спорта.

Начальник ОКСа Ф. Д. Карабаев большой любитель игры в шахматы. На проводимых районных турнирах часто принимают участие С. С. Насыров, Р. А. Ислямбаев. А вот Халит Бактыбаев в этом году стал чемпионом района по этому виду спорта.

Со всей серьезностью относятся к организации физкультуры и спорта руководители ордена Ленина совхоза «Матраевский». Здесь долгое время возглавляет эту работу А. Лобанов. Сам он хороший и увлеченный спортсмен. Являясь методистом по спорту совхоза, уделяет большое внимание работе среди молодежи. Поэтому не случайно в районе почти не проводятся спортивные мероприятия, где не принимали бы участие представители молодежи данного совхоза. Сейчас здесь широко стала практиковаться производственная гимнастика членов трудового коллектива.

Руководители предприятий, организаций и учреждений несут полную ответственность за физическую подготовку подчиненных им членов трудового коллектива наравне с выполнением производственных планов. Однако сколько бы ни шел разговор об организации активного досуга трудящихся, о развитии физической культуры и спорта, за здоровый образ жизни каждого человека, за некоторых руководителей они не доходят. Например, в райпо, ПМК-292, РОВД и других организациях много молодежи. Им бы и заниматься спортом, пропагандировать среди населения района лучшие достижения советского спорта, самим показать пример. Но такой инициативы с их стороны пока нет.

Разве не могут молодые сотрудники отдела внутренних дел участвовать на районных соревнованиях по тем видам спорта, которые им необходимы? А ведь служба в органах милиции этого просто требует. Здесь они могли бы оказать большую помощь организаторам физкультуры. Пока их помощь ощущается только в одном: прибыть на автомашине на место соревнований, наблюдать как бы чего не вышло. Наши спортсмены, по моему, не потеряли чувства ответственности за свой поступок во время соревнований.

Р. СУЛТАНОВ,
тренер по спорту ДФСО «Урожай».

На перекрестке мнений

Наша районная газета улучшила свою работу, она стала интересной, меньше чувствуется пристыжения к общим фразам. На ее страницах многие авторы занимают активную позицию, на высоком уровне отстаивают ту или иную позицию перестройки.

Однако как пишет участник Великой Отечественной войны, заслуженный пенсионер Х. Галеев, в газете иногда появляются материалы ради ее запол-

нения, где нет порой компетентных и глубоких размышлений.

У многих читателей вызывает глубокое недоумение, когда один раз в неделю на всю страницу в газете печатается программа передач Башкирского телевидения.

Спрашивается, кому она нужна, когда такая программа широко публикуется в республиканских газетах, да еще сказать к слову — своевременно передается по радио.

Занимая огромное ме-

сто в газете, такая информация лишает читателей интересных тем. Не будь ее — на этом месте нашли бы себе приют многие стихи, зарисовки о передовых людях. Да мало ли что полезного могла бы сделать редакция для читателя.

Тем, кто усердно требует печатать программу, я тоже, как пенсионер Х. Галеев, предлагаю выписывать республиканские издания.

И. МОРДВИНОВ,
общественный корреспондент.

Редактор **Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.**

Толубой Экран

Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)

5 июля ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток»
18.35 — Курсом XIX партконференции. 19.15 А. Глазунов. Концертный вальс. 19.25 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Кентавры». 1-я серия. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Баскетбол. Олимпийский отборочный турнир. 22.45 — «Экран — народным талантам». Ермаковский район (на башкирском языке).
«ДУБЛЬ-4»
18.50 — Башкортостан. 19.10 — «Готовы ли к уборке?» Альшеевский район (на башкирском языке). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Международная панорама. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — III Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни — «Юрмала-88».

6 июля СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — Мультфильмы. 8.35 — Фильм-детям. «За околицей дракона» (ЧССР). 9.55 — Клуб путешественников. 15.10 — Проектор перестройки. 15.20 — Премьера документальных фильмов. 15.50 — «... До шестнадцати и старше». 16.35 — У истоков русской культуры. 18.10 — Сегодня в мире. 18.30 — Башкортостан (на башкирском языке). 18.50 — Шахта: вчера, сегодня, завтра. 19.20 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Кентавры». 2-я серия. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Документальный телефильм. 21.30 — «Позиция». 23.00 — Сегодня в мире.

7 июля ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток»
8.30 — «Дымка». Художественный телефильм. 15.10 — Проек-

тор перестройки. 15.20 Музыкальная сокровищница. 16.20 — Программа Курской студии телевидения. 17.15 — «Здравствуй, музыка». 18.00 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — «Действующие лица». 19.25 — «Балет, балет». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — А. Платонов. В прекрасном и яростном мире. 21.55 — «Резонанс». 23.00 — Баскетбол. Олимпийский отборочный турнир.

8 июля ПЯТНИЦА

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — Мультфильм. 9.00 — «Действующие лица». 9.50 — Концерт. 15.10 — Проектор перестройки. 15.20 — «Портрет современника». 15.50 — Премьера фильма-концерта «Они и она». 16.10 — Программа Туркменского телевидения. 17.15 — «Отчего и почему». Передача для детей. 17.45 — Проблемы энергетики. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — «Доверенные люди». Киночерк. Баймакский район (на башкирском языке). 18.50 Башкортостан. 19.10 — «Камера смотрит в мир». 20.20 — Проектор перестройки. 21.00 — Торжественное закрытие фестиваля Индии в СССР. 23.35 — «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

9 июля СУББОТА

«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — «Исет Т. Фидорова». 8.25 — АБВИ Дейка. 8.55 — Документальный фильм из цикла «Они были первыми». 9.20 — Долги наши. «Жилище». 9.55 — Творчество народов мира. 10.30 — Художественный фильм «В огне брода нет». 12.00 — «В странах социализма». 12.30 — «Для всех и для каждого». 13.00 — Родительский день — суббота. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — Документальный телефильм. 15.05 — Башкортостан. 15.25 — Рейд по охране окружающей среды. 16.00 — Международная программа. 17.00 — Очевидное — невероятное. 18.00 — Баскетбол. Олимпийский отборочный турнир. 19.40 — Премьера фильма-концерта «Артисты цирка Ермолаевы». 21.00 — Проектор перестройки. 21.10 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Обвинения» свадьба».

10 июля ВОСКРЕСЕНЬЕ

«Орбита-4» — «Восток»
7.30 — Новости. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Премьера документального фильма. 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 «Будильник». 9.30 — «Слушай Советскому Союзу!» 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — Чернобыльская хроника. 12.00 — Музыкальный киоск. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Кинозал программы «Здоровье». 14.15 — «ЧП на районного масштаба». 15.00 — Всесоюзная читательская конференция. 16.15 — Фильм-детям. 17.20 — Народные мелодии. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильм. 19.10 — Художественный фильм «Блондинка за углом». 21.05 — «Юрмала-88». Передача из Риги.

район (на башкирском языке).

9 июля СУББОТА
«Орбита-4» — «Восток»
8.05 — «Исет Т. Фидорова». 8.25 — АБВИ Дейка. 8.55 — Документальный фильм из цикла «Они были первыми». 9.20 — Долги наши. «Жилище». 9.55 — Творчество народов мира. 10.30 — Художественный фильм «В огне брода нет». 12.00 — «В странах социализма». 12.30 — «Для всех и для каждого». 13.00 — Родительский день — суббота. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — Документальный телефильм. 15.05 — Башкортостан. 15.25 — Рейд по охране окружающей среды. 16.00 — Международная программа. 17.00 — Очевидное — невероятное. 18.00 — Баскетбол. Олимпийский отборочный турнир. 19.40 — Премьера фильма-концерта «Артисты цирка Ермолаевы». 21.00 — Проектор перестройки. 21.10 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Обвинения» свадьба».

«ДУБЛЬ-4»
7.45 — Программа «Мысль». 8.40 — Созвучия: Г. Маркес. 10.30 — Кинозал программы «Здоровье». 11.20 — В мире животных. 12.20 — Диалог с компьютером. 13.05 — Баскетбол. Олимпийский отборочный турнир. 13.45 — «До и после полуночи». 15.20 — «Музыка». Художественный фильм с субтитрами. 16.55 — Фильм для детей. 17.15 — Ф. Асанов. Н. Асанбаев. «Алые зори». Спектакль Сибайского башкирского государственного драматического театра (на башкирском языке). 19.20 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.40 — Спорт и личность. 20.20 — Проектор перестройки. 21.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. 21.50 — III Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей «Юрмала-88».

10 июля ВОСКРЕСЕНЬЕ
«Орбита-4» — «Восток»
7.30 — Новости. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Премьера документального фильма. 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 «Будильник». 9.30 — «Слушай Советскому Союзу!» 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — Чернобыльская хроника. 12.00 — Музыкальный киоск. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Кинозал программы «Здоровье». 14.15 — «ЧП на районного масштаба». 15.00 — Всесоюзная читательская конференция. 16.15 — Фильм-детям. 17.20 — Народные мелодии. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильм. 19.10 — Художественный фильм «Блондинка за углом». 21.05 — «Юрмала-88». Передача из Риги.

Этот номер газеты набирала **Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА.** Верстала **С. ТЕЛЯЕВА.** Печатали **Р. КУДАБАЕВ, Б. ФАТТАХОВ.** Корректор **С. БОЛДАРЕВА.**

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.